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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itarantim 
Gideão Soares Mattos, realizada no dia 6  de dezembro  de 
2021. 
 

          Aos seis  dias do mês de dezembro , do ano dois mil e vinte e 
um, às 18:00 horas, na sede da Câmara Municipal de Itarantim Gideão 
Soares Mattos, Estado da Bahia,  conforme  Lei Municipal n° 007/2021, 
Praça Antônio Florindo de Souza Dantas n.º 105, Plenário Vereador 
Francisco Oliveira Santos, sob a Presidência do Vereador Ozeas Mares 
Gigante que após ter verificado o Livro de Presenças dos Senhores 
Vereadores e constatado o quorum  legal, deu por aberta a sessão 
saudando os colegas Vereadores , funcionários ,  internautas, Web Tv 
Regional Itarantim,  ouvintes da rádio 97,1, ouvintes da  rádio 3 pontas  
fm 104,1, blogs de Itarantim, moradores da Zona Rural ,  moradores do  
Distrito de Ribeirão do Salto e o público  presente e na sequência , passou  
ao 1º Secretário, o Vereador Leandro Ferreira Nascimento a leitura  das 
atas  das sessões anteriores que foram aprovadas por unanimidade de 
votos e após passou  a leitura da Indicação n.º 059/2021 de autoria do 
Vereador  Leandro Ferreira Nascimento,    solicitando ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Fabio Pereira Gusmão,   que  
autorize a Secretaria de Obras e Serviços Públicos a construção de um 
“quebra-molas ou lombada” na Rua Cleriston Andrade, Bairro Trancredo 
Neves. Conforme o art. 69 do Capítulo 3 do  Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Itarantim, o Sr. Presidente passou para a 
ordem do dia  e não houve  proposições para votações . Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e deu 
por encerrada a sessão e para constar eu,……………...(Edinalva Silva 
Santos), Secretária, lavrei a presente ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai por mim assinada e pelos Vereadores presentes.  
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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itarantim Gideão 
Soares Mattos e Solenidade   de Outorga de Título  de Cidadania 
Honorária , realizada no dia 7   de dezembro de 2021. 

 
   Aos sete   dias  dias do mês de dezembro , do ano dois mil e vinte e 

um, às 18:00 horas, na sede da Câmara Municipal de Itarantim Gideão Soares 
Mattos, Estado da Bahia,  conforme  Lei Municipal n° 007/2021, Praça Antônio 
Florindo de Souza Dantas n.º 105, Plenário Vereador Francisco Oliveira Santos, 
sob a Presidência do Vereador Ozeas Mares Gigante que após ter verificado o 
Livro de Presenças dos Senhores Vereadores e constatado o quorum  legal, deu 
por aberta a sessão saudando os colegas Vereadores , funcionários , internautas, 
Web Tv Regional Itarantim,  ouvintes da rádio 97,1, ouvintes da  rádio 3 pontas  
fm 104,1, blogs de Itarantim, moradores da Zona Rural ,  moradores do  Distrito 
de Ribeirão do Salto , homenageados , familiares e o público  presente . Em 
seguida, o Sr. Presidente convidou os homenageados para fazerem parte da 
Tribuna de Honra e após disse: Nesta noite esta Casa concederá nos termos do   
art. 54, paragrafo 2.º , inciso XII  do Regimento  Interno da Câmara Municipal 
de Itarantim , Título de Cidadão Honorário aos Senhores: Sr. Almir  Manoel 
Atanázio dos Santos , de autoria do Vereador Luciano Júnior  de Abreu Silva, 
conforme Resolução n.º  003/2019; Sr.  Carlos Eduardo Rodrigues,  de autoria 
do Vereador Graziano de Oliveira Reis, conforme Resolução n.º 001/2017 ; Sr. 
Cláudio José Tonnuci , de autoria do Vereador Ozeas Mares Gigante, con-
forme Resolução  n.º 003/2020; Sr. Cleudimar Sousa Santos (Jó Variedades), 
de autoria do Vereador Ozeas Mares Gigante, conforme Resolução  n.º 
004/2020 ; Sr. Jair Nobre  de Carvalho , de autoria da ex-Vereadora Celita de 
Carvalho, conforme Resolução n.º  005/2019 ; Radialista, Sr. Joilson Gomes 
Santos, de autoria do Vereador Ozeas Mares Gigante, conforme Resolução  n.º 
002/2020 ; Sr. Manoel Coelho Sobrinho, ex- Presidente desta Casa, de 
autoria do Vereador Ozeas Mares Gigante, conforme Resolução n.º  006/2021; 
Pr. Marcos Alves de Andrade , de autoria do ex- Vereador Edmilson 
Gonçalves da Silva , conforme  Resolução n.º  004/2019 e  Dr. Marco Túlio 
Sócola   Juarez Oliveira , de autoria do Vereador Graziano de Oliveira Reis , 
conforme Resolução n.º 006/2019  da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
Municipal de Itarantim/BA . Em seguida,  o  1º Secretário, o Ver-
eador Leandro Ferreira Nascimento  fez a  leitura de um Versículo Bíblico 
- Jó  22: 28 que diz:   "Determinarás tu algum negócio, e ser-te-á firme, e a 
luz brilhará em teus caminhos”. EXPEDIENTE: O  Sr. Presidente passou 
ao 1º Secretário,  o Vereador Leandro Ferreira Nascimento a leitura das  
seguintes proposições:  Leitura dos  Pareceres das   Comissões de: JUSTIÇA E 
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REDAÇÃO , EDUCAÇÃO, OBRAS E SERVIÇOS  PÚBLICOS a Indicação 
n.º 059/2021 de autoria do Vereador  Leandro Ferreira Nascimento; Leitura 
das  Resoluções da Mesa Diretora da Câmara Municipal Municipal de 
Itarantim/BA , que concederam  Títulos de cidadãos Itarantienses aos 
homenageados; Leitura  do Ofício 001/2021 da Sra. Hérica Paiva,  solicitando 
uso da palavra na Tribuna Livre e irá falar  sobre  a instalação da torre de celular, 
no Bairro Anedilia  de Carvalho.Com base nas normas da Tribuna Livre , o Sr.  
Presidente  concedeu a palavra a Sra. Hérica Paiva que saudou a todos e  falou 
que os moradores da Rua José Pereira da Silva foram surpreendidos com  a  
instalação   de uma torre no Bairro Anedilia de Carvalho , os quais solicitam de 
forma ordeira  que a mesma seja instalada  num local apropriado , que não venha 
prejudicar ninguém e que a obra seja embargada de forma definitiva. Solicitou 
aos Vereadores o apoio, bem como do conselho  e agradeceu a Deus por tudo. 
Na sequência , o Sr. Presidente convidou  todos presentes para cantarem o Hino  
Nacional Brasileiro  e após convidou os Vereadores para fazerem a entrega dos 
Títulos de Cidadão Honorário aos homenageados e após , franqueou a palavra 
aos mesmos. Com a palavra, o Sr. Joilson Gomes Santos . Saudou  a todos , 
agradeceu a Deus e disse que a palavra para o momento é gratidão ao Vereador 
Ozeas pelo título de cidadão Itarantiense. Finalizou e agradeceu  os Vereadores 
, seus familiares e o  povo de Itarantim  pelo acolhimento . Obrigado.   Com  a 
palavra o Pr. Marcos Alves Andrade . Saudou a todos  e  agradeceu o  povo 
de   Itarantim que  é um  povo acolhedor e que nos faz sentir tão bem neste 
município .Agradeceu  o ex-vereador Edmilson Gonçalves da Silva  pela 
importante homenagem  , uma honra muito grande  , muito  obrigado ao amigo 
Edmilson e a todos os vereadores , exalto a Deus por me oportunizar tal 
previlégio. Após disse que ele   e sua  família chegaram  para morar em Itarantim  
no dia 2 de fevereiro de 2008 e  iniciaram  os trabalhos de evangelização. Que 
o Senhor Deus nos abençoe. Com a palavra, o Vereador Jair Nobre de 
Carvalho. Saudou a todos e agradeceu a todos vereadores e disse que chegou 
aqui há 38 anos atrás, constituiu família e sente  feliz em viver aqui, cidade que 
ele sempre considerou como sua terra . Agradeceu imensamente a ex - vereadora 
Celita pela indicação do seu nome. Após dedicou este  título de cidadão 
Itarantiense aos seus pais  que residem em Itapetinga.Finalizou suas palavras, 
agradeceu a Deus por tudo. Com a palavra, Sr.  Carlos Eduardo Rodrigues. 
Saudou a todos e agradeceu imensamente o vereador e colega de trabalho 
Graziano , pelo título de cidadão Itarantiense , agradeceu os vereadores e disse 
que deixou sua cidade natal em Minas Gerais  pra ser empreendedor em  
Itarantim,  cidade que ele  deseja   o   desenvolvimento a cada dia, gerando 
empregos, cuidando do meio ambiente e com muito orgulho tem um neto filho 
de Itarantim  , terra que ele aprendeu  amar . Com a palavra, o Sr. CLÁUDIO 
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JOSÉ TONNUCI. Agradeceu a Deus , o Vereador Ozeas e os Vereadores pelo 
titulo, agradeceu  a sua família e após disse  que  sem eles  não estaria aqui. 
Agradeceu o povo de Itarantim que o acolheu nesta cidade maravilhosa, que o 
fez ser vice-prefeito.  Finalizou e disse que sente muito honrado por ser um 
cidadão Itarantiense, cidade que ele  ama muito. Com a palavra, Dr. Marco 
Túlio Sócola  Juarez Oliveira. Saudou a todos  e  agradeceu o  vereador 
Graziano pelo título de cidadão Itarantiense e a todos Vereadores. Após disse  
que  veio pra Itarantim através do programa do governo federal  e chegando 
aqui foi muito bem recebido e iniciou  sua  vida profissional . Disse que quando 
viaja sente saudades de Itarantim, terra de gente acolhedora  que merece  os 
aplausos por acolher tão bem  as pessoas que vem de outras cidades . Finalizou 
dizendo que ama Itarantim , terra da  Pedra das 3 Pontas , cidade  que  ele 
constituiu uma família . Com a palavra, o Sr. Manoel Coelho Sobrinho. 
Saudou  a todos e disse que se sente  lisonjeado por receber nesta noite um título 
de cidadão Itarantiense . Disse que chegou aqui em outubro de 1951, batalhou 
muito pela causa social e após sua filha Nanci usou a palavra e agradeceu pela 
homenagem e disse que  seus familiares amam Itarantim e reconhecem o amor 
que o povo tem pelos seu pais . Itarantim  é uma cidade que amamos, cidade 
que  tem a pedra  das 3 Pontas que para nós é um ícone . Finalizou e agradeceu 
a Câmara Municipal pela homenagem. Conforme Resolução n.º 003/2013 de 
27 de novembro de 2013 da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Itarantim , o Sr. Presidente franqueou a palavra e fez uso os Vereadores que 
conforme relacionados abaixo ,  saudaram o Sr. Presidente, os colegas 
Vereadores , Dr. Murilo Melo, homenageados, internautas, ouvintes da rádio 
97,1, ouvintes da  rádio 104,1, funcionários, Web Tv Regional Itarantim, 
moradores da Zona Rural, moradores do Distrito de Ribeirão do Salto,   blogs 
de nossa cidade e o público presente . Em seguida , O Vereador  Jeferson 
Silva Barbosa parabenizou  os cidadãos que foram  homenageados nesta noite 
com o título de cidadão Itarantiense. Solicitou do Executivo o pagamento do 
adicional aos agentes comunitários de saúde. Falou referente a  instalação da 
torre da Tim  no bairro Anedilia de Carvalho e que todos vereadores vão abraçar 
esta causa para não instalar em nenhum  local  que  prejudica as pessoas. Com 
a palavra, o Vereador Luciano Júnior de Abreu Silva . Iniciou suas palavras 
agradecendo a Deus pelo  retorno do colega vereador Jailson. Falou da 
instalação da torre e que não compete decisão do Conselho, e sim do poder 
público , fiscalizado pelo Legislativo e se possível ação do poder judiciário e  só 
terá o seu apoio se for legal. Falou de suas proposições apresentadas neste ano 
e não foram executadas e finalizou agradecendo a Deus por tudo e parabenizou  
os homenageados que receberam  o título de cidadão Itarantiense. Obrigado. 
Com a palavra, o Vereador Leandro Ferreira Nascimento .   Agradeceu  a 
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presença dos familiares dos homenageados e após  solicitou ao Executivo o 
cumprimento do pagamento do adicional dos agentes   comunitários de saúde 
da zona rural e urbana. Falou referente uma reunião com o Secretário do Meio 
Ambiente e do procurador da Prefeitura com relação a instalação de uma torre 
de celular no bairro Anedilia de Carvalho ,  que  o poder legislativo estará dando 
todo apoio aos moradores , no sentido que seja embargada a instalação da 
referida torre. Falou dos alagamentos e que o executivo venha a solucionar a 
situação e finalizou parabenizando todos os homenageados que são pessoas 
importantes para o desenvolvimento do nosso município.  Com a palavra, o 
Vereador Hilton Rocha da Silva parabenizou os homenageados que 
receberam o título de cidadão Itarantiense, falou da sua indignação com relação 
a rejeição do seu projeto na sessão onde o mesmo  se ausentou. Disse que o 
papel do  vereador é ser  representante do povo e na cidade que vereadores 
aceitam propinas, empregos pra esposas o povo sofre .   Disse  também que os 
interesses pessoais falam  mais alto que os interesses coletivos. Falou   referente 
a polêmica da instalação da torre no Bairro Anedilia de Carvalho e parabenizou 
os moradores por ter tido a coragem de enfrentar este sistema corrupto que 
impera em nosso município e  também  descobrindo que  o local do terreno é de 
propriedade de um tio do Prefeito .  Finalizou dizendo que sente  vergonha de 
ser vereador neste primeiro ano nesta Casa , mas sua preocupação é com o povo 
que o elegeu . Com a palavra, o  Vereador Juarez Fernandes , desejou as 
bençãos de Deus para todos  e em seguida, parabenizou  a administração desta 
Casa pelos meios de comunicação referente a transmissão das sessões . 
Parabenizou os Senhores que receberam o título de cidadão Itarantiense ,os 
quais  tem deixado seu legado e sua história em nosso  município e o povo de 
Itarantim está muito feliz com esta homenagem.Falou dos projetos realizados 
pelo pastor Marcos frente à Igreja da Restauração , em nossa cidade e em outros 
municípios . Lembrou de suas indicações que não estão sendo atendidas pelo 
Executivo. Disse  que todos vereadores estão ao lado dos moradores do Bairro 
Anedilia de Carvalho mas é  preciso  falar aqui e ter ação . Convidou a todos 
para participarem de um dos maiores eventos de saúde  realizado pela Igreja  
Filadélfia,  no final de semana . Finalizou  dizendo que está em defesa dos 
profissionais de saúde e agradeceu a Deus pelas chuvas . Com a palavra,  o 
Vereador  Graziano de Oliveira Reis. Saudou a todos  e parabenizou  a mesa 
diretora pela atuação e disse que sentia emocionado pela homenagem aos 
moradores de Itarantim  que hoje tornam cidadãos de Itarantim, a exemplo do 
médico Dr. Tulio , pessoa de coração humilde e de muita competência, bem 
como o senhor Carlos Eduardo que dispensa elogios e  também todos 
homenageados . Falou da situação dos moradores do bairro Anedilia  de 
Carvalho referente à instalação da Torre, pois os danos  são muitos  e disse que 
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está à disposição dos moradores com todo seu apoio. Em seguida,  falou das 
fortes  chuvas que caem  em nosso município e do descaso da EMBASA . 
Finalizou suas palavras e disse que não precisa provar pra ninguém a sua força 
política e que grupo político é convivência e que todos precisam  de atitudes. 
Com a palavra, o Vereador Raimundo José dos Santos. Saudou a todos  e 
iniciou  suas palavras parabenizando os homenageados e após falou da 
instalação da torre de celular no local indevido. Disse que não é contra a 
instalação da Torre mas que seja em  um local apropriado pois se sentiu 
emocionado quando viu um casal de professores desesperados com a situação, 
que esta situação não venha agredir a saúde dos  professores que já estão com a 
idade avançada , os Professores: Aidil e Djalma e  de demais vizinhos. 
Agradeceu a força do povo que uniu com o objetivo de uma solução e pediu ao 
Conselho  que pensasse na saúde  dos moradores  pois ninguém pode ficar 
prejudicado. Finalizou suas palavras e disse que contatou  com o  Prefeito, um 
homem de palavras verdadeiras que se sensibilizou com a situação. Obrigado 
.Com a palavra, o Vereador   Pedro Paulo Gonçalves Costa. Saudou a todos 
e  iniciou  suas palavras parabenizando cada um dos homenageados e disse  que 
todos cidadãos de bem são  merecedores do título de cidadão Itarantiense ,  é 
um orgulho pra todos nós. Parabenizou  o Secretário de Meio Ambiente Robson 
Dantas pelo seu trabalho. Falou da polêmica referente à instalação da torre de 
celular no bairro com o nome de sua mãe .  Disse que está no sexto mandato ,  
é um vereador de atitude e as boas atitudes vem do coração de Deus, está  a 
disposição dos moradores e  se for preciso , fará  a  doação de  um terreno para 
instalar a torre para não prejudicar ninguém. Obrigado . Com a palavra, o 
Vereador   Álvaro Pereira Martins.  Saudou a todos e disse que esta noite é 
uma noite de alegria, se sentia feliz pelas merecidas homenagens aos cidadãos 
Itarantienses que foram votadas nesta Casa por unanimidade de votos. Em 
seguida falou do retorno do colega Diu  e falou também das fortes chuvas  e que 
no futuro o poder  público possa resolver a situação do saneamento básico em 
nosso município. Finalizou dizendo que está solidário as famílias referente à 
instalação da torre de celular. Com a palavra, o Vereador Jailson Antonio 
Duardo. Saudou a todos e disse que  suas palavras hoje é de gratidão a Deus  e 
as pessoas que oraram  , também agradece  o Vereador Dudu que agilizou sua 
cirurgia. Em relação a torre, com certeza não será instalada no local para 
prejudicar as pessoas e parabenizou os homenageados. Nos termos legais, o  Sr. 
Presidente  Ozeas Mares Gigante fez  uso da palavra e   saudou a todos, 
parabenizou  os homenageados e disse que sente  orgulho da trajetória do ex - 
Vereador  Manuel Coelho que é um exemplo para todos e em seguida, fez 
comentários relacionados a  votação da sessão passada quando foi rejeitado o 
projeto 015  de autoria do Vereador Hilton , por inconstitucionalidade. Finalizou 
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suas palavras e disse que jamais irá furtar  de suas obrigações que lhes  foram 
confiadas até o final do seu mandato o qual exercerá com transparência . 
Conforme o art. 69 do Capítulo 3 do  Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Itarantim, o Sr. Presidente passou para a ordem do dia  e em  
seguida, submeteu  em votação as seguintes proposições: Submetidos em 
discussão e votação os  Pareceres  referentes a Indicação n.º 059/2021 de autoria 
do Vereador Leandro Ferreira Nascimento e discussão e votação da referida 
Indicação ; aprovados por unanimidade de votos. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos , convidando-os para a 
próxima sessão e deu por encerrada a sessão . Para  constar 
eu,……………...(Edinalva Silva Santos), Secretária, lavrei a presente ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai por mim assinada e pelos Vereadores 
presentes.  
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Ata da Sessão Ordinária  da Câmara Municipal de Itarantim Gideão 
Soares Mattos, realizada no dia 09  de dezembro  de 2021. 
 
Aos nove  dias  do mês de dezembro , do ano dois mil e vinte e um, 

às 18:00 horas, na sede da Câmara Municipal de Itarantim Gideão Soares 
Mattos, Estado da Bahia,  conforme  Lei Municipal n° 007/2021, Praça 
Antônio Florindo de Souza Dantas n.º 105, Plenário Vereador Francisco 
Oliveira Santos, sob a Presidência do Vereador Ozeas Mares Gigante que 
após ter verificado o Livro de Presenças dos Senhores Vereadores 
e constatado o quorum  legal, deu por aberta a sessão saudando os colegas 
Vereadores, internautas, Web Tv Regional Itarantim,  ouvintes da rádio 
97,1, ouvintes da  rádio 3 pontas  fm 104,1, blogs de Itarantim, moradores 
da Zona Rural ,  moradores do  Distrito de Ribeirão do Salto , funcionários 
e o público presente. ATA: Foram   lidas e aprovadas as atas das sessões 
anteriores.  EXPEDIENTE: O  Sr. Presidente passou   ao  1º Secretário,  o 
Vereador Leandro Ferreira Nascimento a leitura das  seguintes 
proposições: Leitura do Ofícios 049 e 050/2021 e Mensagens do Sr. 
Prefeito Fábio Pereira Gusmão encaminhando  os  Projetos:  Projeto de 
Lei n.º  019/2021 que " Institui novo Código Tributário de rendas do 
município de Itarantim e dá outras providências”  e  Projeto de Lei  n.º  
020/2021 que “Altera  a LDO 2021 -  Lei Municipal n.º  209/2020 e dá 
outras providências”,  solicitando   apreciação e deliberação, em regime 
de URGÊNCIA URGENTÍSSIMA , nos termos que preconiza a Lei 
Orgânica Municipal e Regimento Interno.  Conforme o art. 69 do Capítulo 
3 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itarantim,  o Sr. 
Presidente passou para a ordem do dia  e com  base no  artigo 98, parágrafo 
primeiro do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itarantim que diz: 
Se o Prefeito julgar urgente a medida poderá solicitar que a apreciação do 
projeto se faça em 20 (vinte) dias e em caso de urgência urgentíssima 
em duas reuniões ordinárias, sendo que o plenário terá que deliberar 
sobre o requerimento e aprovar o mesmo por maioria simples. Em 
seguida, o Sr. Presidente submeteu  em discussão e votação o pedido de  
urgência urgentíssima do Sr. Prefeito Fábio Pereira Gusmão , conforme 
solicitação através dos   Ofícios 049 e 050/2021; aprovado por 8 (oito) 
votos a favor e 02 (dois) votos contra e após submeteu em discussão e 
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votação  os Pareceres Verbais  das Comissões  de: Justiça e Redação  
e Fiscalização, Finanças, Orçamento e Contas ao Projeto de Lei n.º  
019/2021 -  " Institui novo Código Tributário de rendas do município de 
Itarantim e dá outras providências”  e 1.ª  discussão e votação do referido  
Projeto; aprovados por 8 (oito) votos a favor e 02 (dois) votos contra. 
Submetidos em discussão e votação os Pareceres Verbais  das 
Comissões  de: Justiça e Redação  e Fiscalização, Finanças, 
Orçamento e Contas ao Projeto de Lei n.º   020/2021 - “Altera  a LDO 
2021 -  Lei Municipal n.º  209/2020 e dá outras providências” e 1.ª  
discussão e votação do referido  Projeto; aprovados por 8 (oito) votos a 
favor e 02 (dois) votos contra. Nada mais havendo a tratar,  o Senhor 
Presidente deu por encerrada a sessão e para constar 
eu,………………(Edinalva Silva Santos), Secretária, lavrei a presente 
ata, que depois de lida e achada conforme, vai por mim assinada e pelos 
Vereadores presentes. 
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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itarantim 
Gideão Soares Mattos, realizada no dia 10  de dezembro  de 
2021. 

 
 Aos dez  dias do mês de dezembro ,  do ano dois mil e vinte e 

um, às 18:00  horas, na sede da Câmara Municipal de Itarantim Gideão 
Soares Mattos , Estado da Bahia, na Praça Antônio Florindo de Souza 
Dantas n.º 105, Plenário Vereador Francisco Oliveira Santos, sob a 
Presidência do Vereador   Ozeas Mares Gigante que após ter verificado o 
Livro de Presenças dos Senhores Vereadores 
e constatado o  quorum  legal,  deu por aberta a sessão saudando os 
colegas Vereadores, internautas, Web Tv Regional de Itarantim,  ouvintes 
da rádio 97,1, ouvintes da  rádio 104,1, blogs de Itarantim, funcionários,  
moradores da Zona Rural ,  moradores do  Distrito de Ribeirão do Salto e 
o público presente. Em seguida, o Sr. Presidente passou   ao 1º 
Secretário,  o Vereador Leandro Ferreira Nascimento  a leitura de um 
Versículo Bíblico – Galátas ,  Capítulo 6,   Versículo 9  que diz: “E não 
nos cansemos de fazer o bem, porque a seu tempo ceifaremos  se não 
houvermos desfalecido”. EXPEDIENTE: Não houve.  Conforme 
Resolução n.º 003/2013 de 27 de novembro de 2013 da Mesa Diretora 
da Câmara Municipal de Itarantim , o Sr. Presidente franqueou 
a palavra e fez uso os Vereadores: Luciano Júnior de Abreu Silva, 
Hilton Rocha da Silva, Juarez Fernandes e Álvaro Pereira Martins  
que saudaram o Sr. Presidente, os colegas Vereadores,  internautas, 
ouvintes da rádio 97,1, ouvintes da  rádio 104,1, funcionários, Web Tv 
Regional Itarantim, moradores da Zona Rural,    moradores do  Distrito de 
Ribeirão do Salto,   blogs de nossa cidade e o público presente e após 
falaram sobre os  Projetos:  Projeto de Lei n.º  019/2021 que " Institui novo 
Código Tributário de rendas do município de Itarantim e dá outras 
providências”  e  o Projeto de Lei  n.º  020/2021 que “Altera  a LDO 2021 
-  Lei Municipal n.º  209/2020 e dá outras providências” do executivo. Nos 
termos legais, o Sr.  Presidente  Ozeas Mares Gigante usou a palavra,   
saudou os colegas Vereadores,  internautas, ouvintes da rádio 97,1, 
ouvintes da  rádio 104,1, funcionários, Web Tv Regional Itarantim, 
moradores da Zona Rural,    moradores do  Distrito de Ribeirão do 
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Salto,   blogs de nossa cidade e o público presente. Em seguida, 
agradeceu  a presença de todos e  falou sobre os  seguintes Projetos:  
Projeto de  Lei n.º 019/2021 que " Institui o novo Código Tributário de 
rendas do município de Itarantim e dá outras providências”  e  o Projeto 
de Lei  n.º  020/2021 que “Altera  a LDO 2021 -  Lei Municipal n.º  
209/2020 e dá outras providências”. Finalizou suas palavras,  agradeceu a 
Deus e  a todos. Conforme o art. 69 do Capítulo 3 do  Regimento Interno 
da Câmara Municipal de Itarantim,   o Sr. Presidente passou para a ordem 
do dia e submeteu em 2.ª  e última  discussão e votação o Projeto de Lei 
n.º 019/2021 do Executivo -  " Institui o novo Código Tributário de rendas 
do município de Itarantim e dá outras providências”; aprovado por 8  (oito  
) votos a favor e 02   (Dois ) votos contra. Submetido em 2.ª  e última  
discussão e votação o  Projeto de Lei n.º   020/2021 - “Altera  a LDO 2021 
-  Lei Municipal n.º  209/2020 e dá outras providências”; aprovado por 8 
(oito) votos a favor e 02 (dois) votos contra. Nada mais havendo a tratar, 
o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
sessão, e para constar eu,………...(Edinalva Silva Santos ), Secretária, 
lavrei a presente ata, que depois de lida e achada conforme, vai por mim 
assinada e pelos Vereadores presentes. Em  tempo: Os Vereadores 
Leandro Ferreira Nascimento  e Jeferson Silva Barbosa  
questionaram que não votaram favoráveis  ao  Projeto de Lei n.º 
019/2021 do Executivo -  " Institui o novo Código Tributário de 
rendas do município de Itarantim e dá outras providências”, após o 
Sr. Presidente submeteu em votação o questionamento dos mesmos e 
obteve o seguinte resultado: 5 votos contra e 3 votos a favor, 
permanecendo aprovado o Projeto de Lei n.º 019/2021 do Executivo -  
" Institui o novo Código Tributário de rendas do município de 
Itarantim e dá outras providências”; por 8  (oito  ) votos a favor e 02   
(Dois ) votos contra. 
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Ata da Sessão Solene da Câmara Municipal de Itarantim Gideão 
Soares Mattos  realizada no dia 13   de dezembro de 2021 
ref/homenagem póstuma ao  ex-Prefeito Gideão Soares Mattos e 
inauguração das seguintes Placas:  Placa  que da nome  a Sede do 
Poder Legislativo Municipal de ItarantimBA,  em “ Câmara 
Municipal Gideão Soares Mattos”, conforme o Projeto de Lei  nº 
010/2021, do Legislativo  - Lei Municipal 007/2021  e Placa   que da 
nome  ao Plenário do Poder Legislativo Municipal de Itarantim/BA, 
em "Plenário  Francisco Oliveira Santos, conforme Resolução nº  
010/2003,  de 27 de junho de 2003. 
 
 

   Aos treze    dias  dias do mês de dezembro , do ano dois mil e 
vinte e um, às 18:00 horas, na sede da Câmara Municipal de Itarantim 
Gideão Soares Mattos, Estado da Bahia,  conforme  Lei Municipal n° 
007/2021, Praça Antônio Florindo de Souza Dantas n.º 105, Plenário 
Vereador Francisco Oliveira Santos, reuniu-se os Senhores Vereadores, 
sob a Presidência do Vereador Ozeas Mares Gigante que após ter 
verificado o Livro de Presenças dos Senhores Vereadores e constatado o 
quorum  legal, deu por aberta a Sessão Solene, conforme o  art. 59 do 
Regimento  Interno da Câmara Municipal de Itarantim com  a finalidade 
de homenagear  o ex-Prefeito Gideão Soares Mattos, homenagem  
póstuma  ao mesmo ,  após saudou os colegas Vereadores , funcionários 
, internautas, Web Tv Regional Itarantim,  ouvintes da rádio 97,1, ouvintes 
da  rádio 3 pontas  fm 104,1, blogs de Itarantim, moradores da Zona Rural 
,  moradores do  Distrito de Ribeirão do Salto  e o público  presente . Em 
seguida, o Sr. Presidente convidou  as autoridades presentes para compor 
a Tribuna de Honra , os Senhores: Prefeito Municipal de   Itarantim, Sr. 
Fábio Gusmão, Sr. Neto Carleto  representando o Deputado federal Ro-
naldo Carleto , Clóvis Matos - filho do Homenageado - representando a 
família  do Ex- prefeito  Gideão Mattos (in  memoriam), Sr.a  Ana Paula 
Dantas , ex-  esposa do saudoso Gideão Soares Mattos, Sr. Jorge Cheles   
- Prefeito Municipal de Potiraguá, Sr. Jesulino Porto Prefeito Municipal 
de  Maiquique, Sr.a Tânia Ribeiro - Prefeita Municipal de  Caatiba, Vice 
-Prefeito  de Itarantim  Sr. Cláudio Tonnuci e Presidentes de Câmaras do 
Médio  Sudoeste, os Senhores: Valquírao  da Câmara Municipal  de Ita-
petinga, Sr. Gegel - Câmara  Municipal de Potiraguá , Sr. José Pezão  - 
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Câmara  Municipal de Caatiba, Secretários Municipais : Sra. Monica Ma-
cedo - 1ª dama, Sr. Jailton Brito, Sr. Marcus Vinicius, Sra. Maria Dajuda 
Teles,  Sr. Hudson Rocha,  Sra. Lorena, Sr. Robson Dantas , ex- Vereador 
Juvenal José Rodrigues, D. Zeni Martins, Sr. Magno Luciano - Tesoureiro 
da Prefeitura e o Comerciante Anderson Medrado.  Em seguida, o Sr. 
Presidente passou   ao 1º Secretário,  o Vereador Leandro Ferreira 
Nascimento  a leitura de um Versículo Bíblico - Salmo 23:3  - "Refrigera 
a minha alma; guia-me nas veredas da justiça por amor do seu nome”, 
após o  Pastor Sabino da 2.ª Igreja Batista  fez um momento de oração.  
O Sr. Presidente  passou ao 1º Secretário,  o Vereador Leandro Ferreira 
Nascimento a leitura das atas das sessões anteriores que  foram aprovadas   
por  5 votos a favor  e 3 votos contra  e na sequência deu início a 
homenagem póstuma ao  ex-Prefeito Gideão Soares Mattos  , após  
convidou todos para cantar , de pé o Hino  Nacional Brasileiro .  Em 
seguida, franqueou a palavra aos  convidados  e usaram a palavra alguns  
convidados, dentre eles o presidente da Câmara Municipal de  Itapetinga, 
a ex- esposa Ana Paula Dantas, Sr. Clovis Matos  , Sr.Neto Carleto  repre-
sentante do  Deputado federal Ronaldo Carleto , Sr. Jorge Cheles   - Pre-
feito Municipal de Potiraguá , Sr. Prefeito Municipal de Itarantim  Fábio 
Gusmão que  agradeceram pelo convite e  parabenizaram o Poder 
Legislativo de Itarantim pela homenagem póstuma ao  ex-Prefeito 
Gideão Soares Matos . Conforme Resolução n.º 003/2013 de 27 de 
novembro de 2013 da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Itarantim , o Sr. Presidente franqueou a palavra  aos Vereadores e fez uso 
os Vereadores, Luciano Júnior de Abreu Silva , Álvaro Pereira 
Martins, Graziano de Oliveira Reis, Leandro Ferreira Nascimento , 
Juarez Fernandes, Pedro Paulo Gonçalves Costa e  Jeferson Silva 
Barbosa que saudaram o Sr. Presidente, os colegas Vereadores , 
autoridades presentes,  familiares  do ex-Prefeito Gideão Soares Mattos 
, internautas, ouvintes da rádio 97,1, ouvintes da  rádio 104,1, 
funcionários, Web Tv Regional Itarantim, moradores da Zona Rural, 
moradores do Distrito de Ribeirão do Salto,   blogs de nossa cidade e o 
público presente  e a seguir   parabenizaram o Sr. Presidente Ozeas Mares 
Gigante pela  Sessão Solene em     homenagem póstuma ao  ex-Prefeito 
Gideão Soares Mattos e homenagem ao Sr.  Francisco Oliveira Santos 
, após agradeceram a presença dos familiares , autoridades  e publico 
presente. Nos termos legais, O  Senhor Presidente Ozeas Mares Gigante 
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passou a presidência ao Vice-Presidente Juarez Fernandes para o mesmo  
usar  a palavra e  em seguida disse: O  ex-Prefeito Gideão Soares Mattos 
cumpriu sua missão na terra com sabedoria , o mesmo era um homem de 
personalidade marcante, típica de pessoas que assumem uma postura na 
vida, que demonstra  claramente suas ideias, seus objetivos e seus 
sentimentos. “Foi um ser humano impossível de passar despercebido, 
despertava sentimentos fortes  e com isso marcou sua presença na vida de 
muitas pessoas. Ensinou, propagou e lutou pelos valores morais e éticos”. 
A homenagem póstuma, expressa  o sentimento de gratidão, admiração e 
reconhecimento de toda a população pelos seus relevantes serviços 
prestados ao município de Itarantim e como  forma de homenagem 
póstuma,  designamos  a Sede do Poder Legislativo Municipal de 
Itarantim- Bahia,  com seu nome, deixando assim seu legado.  O ex- 
Vereador  Francisco Oliveira Santos , foi um dos primeiros legisladores 
de Itarantim , a denominação do Plenário do Poder Legislativo Municipal 
, em "Plenário  Francisco Oliveira Santos, conforme Resolução n.º 
010/2003,  de 27 de junho de 2003  e se faz jus homenageá-lo , o qual  era 
muito querido por todos  e era tio do Vereador Álvaro Pereira Martins.  
Finalizou suas palavras, agradeceu a Deus e agradeceu a todos. A seguir, 
o  Sr. Presidente  convidou o Vereador Álvaro para conduziu D. Zeni  e 
toda população  para a  inauguração das seguintes Placas:  Placa  que da 
nome  a Sede do Poder Legislativo Municipal de ItarantimBA,  em “ 
Câmara Municipal Gideão Soares Mattos”, conforme o Projeto de Lei  nº 
010/2021, do Legislativo, Lei Municipal 007/2021; Placa   que da nome  
ao Plenário do Poder Legislativo Municipal de Itarantim/BA, em 
"Plenário  Francisco Oliveira Santos, conforme Resolução n.º 010/2003,  
de 27 de junho de 2003 .  Nada mais havendo a tratar, O Sr. Presidente 
agradeceu a presença de todos , deu  por encerrada a  sessão  e  para   
constar eu,……………...(Edinalva Silva Santos), Secretária, lavrei a 
presente ata, que depois de lida e achada conforme, vai por mim assinada 
, pelos Vereadores presentes ,  autoridades e demais presentes.  
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